

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



李强在全国安全生产电视电话会议上强调,深入贯彻落实习近平 总书记重要指示精神,压紧压实责任,认真排查隐患,狠抓工作落实

坚决遏制各类安全事故多发连发势头

下午,国务院召开全国安全生产电视电 话会议,中共中央政治局常委、国务院 总理李强在会上强调,要深入贯彻落实 习近平总书记关于安全生产重要指示 精神,坚持人民至上、生命至上,深刻汲 取教训,压紧压实责任,认真排查隐患, 狠抓工作落实,坚决遏制各类安全事故 多发连发势头,确保人民群众生命财产

一个欢乐祥和的春节。

李强指出,近期多地发生多起安全 生产事故,造成重大人员伤亡,令人十 分痛心,教训极为深刻。当前春节临近, 各类安全风险上升,各地区各部门一定 要切实在思想上高度警醒起来,坚决克 服麻痹思想和侥幸心理,清醒看到安全 生产面临的严峻形势,清醒看到问题、 针对性的举措,把安全生产抓紧抓好。

李强强调,要全面开展安全生产风险 隐患大排查,突出做好群众身边的风险隐 患、重点行业领域风险隐患、重点地区风 险隐患的排查整治,努力把风险隐患解决 在萌芽状态。要紧扣"常"、"长"二字,综合 运用日常检查、专项抽查、巡回督查等方 式,加强跟踪问效。 —— >> 下转2版①

省十四届人大二次会议举行第二次全体会议

沈晓明毛伟明毛万春李殿勋等出席 乌兰作省人大常委会工作报告 朱玉作省高级人民法院工作报告 叶晓颖作省人民检察院工作报告

长沙晚报1月26日讯(湖南日报全媒体记 者 苏莉 陈奕樊 长沙晚报全媒体记者 彭玮蔚) 26日上午,省十四届人大二次会议在省人民会堂 举行第二次全体会议。省领导沈晓明、毛伟明、 毛万春、李殿勋出席会议并在主席台就座。

本次会议应到代表763人,实到726人,

第二次全体会议由张剑飞、刘正兴、刘光跃、 刘志仁、刘学、刘革安、刘越高、江波、祁圣芳、 许忠建、严华、李大剑、李万千、李少阳、李红、 李志军、李激扬、肖迪明、吴巨培担任执行主席, 张剑飞主持。

王双全、吴桂英、隋忠诚、谢卫江、魏建锋、杨浩东、 汪一光、张迎春、王宇、秦国文、乌兰、陈飞、 胡旭晟、周农、李建中、王一鸥、蒋涤非、周海兵、 赖明勇、张健、张灼华、胡伟林、李民、肖百灵、 虢正贵、潘碧灵、何寄华、冯毅、郝先维、朱玉、 叶晓颖、吴建军、戴一帆、许凤忠。

大会主席团其他成员在主席台就座。

省人大常委会副主任乌兰受省十四届 人大常委会委托,向大会作省人大常委会工作

乌兰说,2023年,是全面贯彻落实党的 1十大精神的开局之年,也是新一届省人大常 出席大会并在主席台就座的省领导还有: 委会依法履职的第一年。在省委坚强领导下,

省人大常委会全面贯彻中央人大工作会议精神, 认真履行宪法法律赋予的各项职责,各项工作 在探索中前进、在规范中加强、在创新中提升。

乌兰说,省人大常委会聚焦政治引领,在 学思践悟中开篇谋划人大工作新思路;聚焦务 实管用,在提高地方立法质量上实现新提升; 聚焦依法有效,在正确行使人大监督职权上展 现新作为;聚焦民呼我应,在发挥代表主体作 用上取得新成效;聚焦守正创新,在提升整体 履职效能上彰显新气象。省十四届人大一次会 议以来,共召开省人大常委会会议7次,制定修 改省本级地方性法规12件,打包修正20件、废 止7件,审查批准市州地方性法规32件、民族自

治地方自治条例单行条例4件; 听取审议专项 工作报告9项,开展执法检查7项,审查规范性 文件77件;作出决议决定4项;任免国家机关工 作人员148人次,为加快建设社会主义现代化 新湖南彰显了人大担当、展现了人大作为。

乌兰说,回首一年来的履职实践,做好新 时代地方人大工作,必须坚持党的领导、政治 引领,必须坚持服务大局、担当作为,必须坚持 人民至上、以人为本,必须坚持人大视角、法治 思维,必须坚持问题导向、敢于斗争,必须坚持 稳中求进、守正创新,必须坚持系统观念、协同



长沙市代表团举行全体会议

传达学习省委书记沈晓明参加长沙市代表团 审议时的讲话精神 审议省人大常委会工作报告

长沙晚报1月26日讯(全媒体记者 凌晴 陈 登辉)26日下午,出席省十四届人大二次会议 的长沙市代表团举行全体会议,传达学习省委 书记沈晓明参加长沙市代表团审议时的讲话 精神,审议省人大常委会工作报告,酝酿、讨论 补选的候选人名单。省人大代表、省委常委、 市委书记吴桂英参加审议。省人大代表、市领导 谭勇、文树勋、谢卫东、彭华松、李平等参加。

会议指出,沈晓明书记在参加审议中,从 进一步解放思想、推动长株潭都市圈打造全国 重要增长极、牢牢守住安全底线、抓紧抓实

落实, 切实把讲话精神融入到各项工作中, 当 前尤其要把安全生产之弦绷得更紧,坚决把统 筹发展和安全落实到各领域各环节,以高水平 安全保障高质量发展;聚焦重点工作抓落实, 锚定"三高四新"美好蓝图,深入践行八个"走 在前、作示范"、七个"坚定不移",全力落实省 委十二届四次、五次全会精神,围绕政府工作 报告明确的目标任务,全力建设全球研发中心 城市、推进"三个高地"建设、加快推动长株潭 都市圈打造全国重要增长极、构建现代化产业 体系、增进民生福祉;弘扬严实作风抓落实,始 终牢记"为全省稳增长挑大梁"使命责任,深入 要求,我们要认真学习领会,提高政治站位抓 推进"产业质效倍增年""担当善为落实年"建 大工作,持续深入推进全过程人民民主。全市 各自工作实际提出意见和建议。

可政治纪律规矩,驰而不息纠治"四风", 力戒形式主义、官僚主义,以人大立法和有效 监督工作推动长沙高质量发展和现代化建设; 广泛凝聚合力抓落实,同心同力、敢闯敢拼、善 作善成,加快形成大抓落实的生动局面,以实 干实绩交出高质量发展满意答卷。

吴桂英代表表示,省人大常委会工作报告 是一个彰显制度优势、服务中心大局、饱含为 民情怀的好报告。过去一年,省人大及其常委 会对长沙工作高度重视、大力支持,通过开展 法治护企、护绿、护安人大行等,助力长沙高质 量发展。接下来,市委将一如既往高度重视人

各级人大及其常委会要深入落实省人大常委 会的部署要求,为奋力谱写中国式现代化长沙 新篇章作出更大贡献。

文树勋代表表示完全赞同报告。市人大及 其常委会将紧扣省两会精神,紧跟省人大常委 会"两个三年行动"的部署安排,推动长沙人大工 作高质量发展。建议省人大常委会加大对长沙 建设全球研发中心城市的支持力度,修改完善 《湖南省长株潭城市群生态绿心地区保护条例》。

审议中,陈剑、刘菲菲、毛铁、肖晟、田冰川、 尹峰、刘文新、文志强、程水泉、李平、王雄文、 冯聪龙 贾志光 彭兴辉等代表先后发言 结合

1月26日, "快乐长沙 韵味 星城"长沙文旅彩 绘专机启航仪式 在黄花国际机场 举行,专机将吸引 更多游客来到长 沙,成为长沙文旅 空中新名片。 长沙晚报通 讯员汪洪婷 供图 空源南部 lava 快乐长沙· 韵味是城 Air T ->> 详见2版

返乡 旅客手暖心也暖

长沙晚报1月26日讯(全媒体记者 吴鑫矾 通讯员盛天昱)1月26日,春运开启。记者走进 广铁集团长沙火车南站候车室发现,这里随处 可见大红灯笼和中国结,春运出行氛围浓厚。 当然,让人感到温馨的还有车站新增的众多便 民举措。

志愿者为旅客送上姜茶

上午8时30分,广铁集团长沙火车南站湘 遇长南雷锋服务站的队员就在车站进站口接 到了两组"慢天使"家庭。

"这两组'慢天使'脑瘫患儿家庭,是由长 沙火车南站与长沙市公安局交警支队爱心接 力护送,他们将分别乘车返回岳阳、郴州,长沙 火车南站的志愿者将全程为两组家庭提供陪同 护送的重点旅客服务。"工作人员说。

冬日里,长沙火车南站候车室内有不少 青年志愿者为旅客送上姜茶、热水,为旅客送 上温暖。来自广铁集团文联的书法家们现场 为旅客送春联、送书画、送祝福,让旅客们收 获了年味十足的出行体验。 >>> 下转2版③





春运首日,长沙火车南站推出多项便民举措,温暖旅客出行路。 长沙晚报全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 盛天昱 摄影报道

长沙向市民朋友发出倡议

绿色低碳过春节

长沙晚报1月26日讯(全 媒体记者 彭玮蔚)2024年春节 将至,为进一步营造简约适度、 绿色低碳、文明健康的节日氛 围,清清新新过春节,1月26日, 长沙市生态环境保护委员会办 公室、长沙市精神文明建设指 导委员会办公室向市民朋友发 出《绿色低碳过春节倡议书》, 倡议市民朋友——

节约能源资源。拒绝奢侈 浪费,践行光盘行动,节约用 水用电用气,一水多用,合理 设定空调温度,及时关闭电器 电源, 多走楼梯少乘电梯,纸 张双面利用。

践行绿色消费。优先选择 绿色低碳产品,少购买使用一 次性用品,外出自带购物袋、 水杯等,闲置物品改造利用或 交流捐赠。

绿色低碳出行。优先步 行、骑行或公交、地铁等公共 交通出行,多使用共享交通工 具,家庭用车优先选择新能源

汽车或节能型汽车。

保护生态环境。减少生活 垃圾产生并分类投放,不露天 焚烧垃圾,不使用散煤,不随 意倾倒污水,避免噪声扰邻 不购买、不食用珍稀野生动植 物,不随意引入、丢弃或放生 外来物种。积极劝阻、制止、举 报污染环境和破坏生态行为。

减少烟花爆竹燃放。严格 遵守《关于长沙市中心城区禁 止和限制燃放烟花爆竹的通 告》规定,不在9类禁放区域燃 放烟花爆竹,不在限放区域禁 止时段燃放烟花爆竹;在限放 区域可以燃放时段内,自觉减 少烟花爆竹燃放,避免发生安 全事故,减轻集中燃放对空气

积极参加环保实践活动。中 小学生积极参与生态环境保护 实践活动,积极传播生态文明理 念,争做生态环境志愿者,从身 边做起,从日常做起,影响带动 其他人参加生态环境保护实践。

今年上半年征兵从2月20日开始 下半年征兵从8月15日开始

征集对象以大学生为重点

(贾启龙 王凌硕)2024年全国 征兵工作会议26日在京召开。 会议安排部署了今年两次征

据悉,2024年上半年征兵

工作从2月20日开始,至3月 31日结束;下半年征兵工作从 8月15日开始,至9月30日结 束。征集对象以大学生为重 点,突出各级各类学校毕业生 高中应届毕业生、普通高等学 校全日制应届毕业生及在校 生,2023年普通高等学校全日 制本专科应届毕业生可以报 名参加2024年上半年女兵征

年年满18至22周岁,普通高等 学校本专科毕业生、符合毕业 条件的毕业班学生放宽至24 周岁,研究生毕业生及在校生 放宽至26周岁,初中毕业文化 程度男青年不超过20周岁;女 青年为2024年年满18至22周 岁,全日制研究生应届毕业生 及在校生放宽至26周岁,上半 放宽至23周岁。

集。征集年龄,男青年为2024

适龄青年自行登录"全国 征兵网"(http://www.gfbzb. gov.cn/),如实填写相关信息 报名应征。

2月3日将迎节前出行最高峰

春运广铁客流将再创新高

长沙晚报1月26日讯(全 媒体记者 吴鑫矾 通讯员 刘 豪 胡靖)1月26日,2024年春 运大幕正式开启,广铁集团加 大运力供给,升级便民服务措 通、更美好。

今年春运,广铁集团客流 将再创历史新高,预计发送旅 客7250万人次, 日均181.3万 人次。节前最高峰将出现在2

月3日(腊月二十四),预计发 送242万人次。节后返程客流 第一高峰将出现在2月17日 (正月初八),预计发送230万 人次;节后第二高峰将出现在 施,让旅客出行更安全、更畅 2月25日(正月十六),预计发 送225万人次。

> 据了解,广铁集团将加大 运力供给,全力满足高峰期运 力需要,在客流集中的地区、方 向和高峰时段加大运力投放。

春运期间长沙机场通达8个国际航点

长沙晚报1月26日讯(全 泉州、徐州、大连等城市航线 媒体记者 吴鑫矾 通讯员 薛 敏)26日,湖南机场拉开为期 40天的春运序幕。

完成旅客吞吐量400万人次, 比2023年增长39%,比2019 年增长11%,其中长沙机场预 计完成旅客吞吐量336万人 次,比2023年增长35.5%,比 2019年增长12.3%。预计正月 初七左右达到春运旅客量峰 值,湖南机场单日旅客有望突 破11万人次,长沙机场有望突

沙至广州、西安、上海、海口、 吉隆坡、香港。

航班,省内支线机场常德计划 新开或加密至北京、广州、深 圳、珠海航班,怀化计划新开或 湖南机场预计春运40天 加密至广州、昆明、南京航班 郴州计划新开至上海航班。

国际航线方面,春运期间 长沙机场通达国际航点8个, 分别是内罗毕、曼谷、伦敦、 首尔、金边、万象、新加坡、吉 隆坡,并将结合实际需求增 加长沙至曼谷等航线的航班 频次,恢复至芽庄、河内、胡 志明市航线。张家界机场通 达国际及地区航点10个,分 国内航线方面,湖南机场 别是曼谷、胡志明市、河内、釜 春运期间计划新开或加密长山、大邱、务安、首尔、清州、